

# Khuthba Summary 05.08.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

05.08.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ലോകത്തിലെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും ജൽസസാലാനയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന അതിഥികളെ സേവിക്കണമെന്നത് എല്ലാ വിഭാഗക്കാരും എല്ലാ പ്രായക്കാരുമായ ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ മൗലികമായ ഗുണമായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ലോകത്തെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും വസിക്കുന്ന അഹ്മദികളുടെ മൗലികമായ ഗുണമാണിത്. അവർ ആഫ്രിക്കക്കാരാകട്ടെ, ഇന്തോനേഷ്യക്കാരാ വട്ടെ, ദ്വീപുകളിൽ വസിക്കുന്നവരാകട്ടെ, പാശ്ചാത്യരാജ്യങ്ങളിലെ വികസരരാഷ്ട്രങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നവരാകട്ടെ!

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയ തിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്ത ആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഇൻശാ അല്ലാഹ് അടുത്ത ജുമുഅ മുതൽ യു.കെ. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ജൽസസാലാന ആരംഭിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ലോകത്തിലെ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് അതിഥികൾ വന്നെത്തി തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ വിവിധരാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും ലണ്ടനിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും വരുന്ന അതിഥികൾക്ക് നല്ല രീതിയിൽ സേവനം ചെയ്യാൻ അല്ലാഹു സംഘാടകർക്ക് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന അതിഥികളെ സേവിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബ്രിട്ടണിലെ ദൂരത്തും അടുത്തുമുള്ള വൃദ്ധരും യുവാക്കളും കുട്ടികളും സ്ത്രീകളും തങ്ങളെ സ്വയം സന്നദ്ധസേവനത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. പങ്കെടുക്കുന്നവരുടെ സംഖ്യ വർധിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ജൽസയുടെ ഏർപാടുകളും വർധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സേവനം ചെയ്യുന്നവരും കൂടുതൽ ആവശ്യമായി വരുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ എല്ലാ സമയത്തും സന്തോഷത്തോടുകൂടിയ കുട്ടികളും യുവാക്കളും സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും സ്വയമേവ തങ്ങളെ സേവനത്തിന് സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. യുവാക്കളിലും കുട്ടികളിലും അധികംപേരും ഈ സേവനം ചെയ്തുകൊണ്ട് മനസ്സിലാക്കുന്നത് തങ്ങൾക്ക് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അതിഥികളെ സേവിക്കാൻ തൗഫീഖ് കിട്ടിയത് അല്ലാഹുവിന്റെ വലിയ കൃപാകടാക്ഷവും ഔദാര്യവുമാണെന്നാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ലോകത്തിലെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും ജൽസസാലാനയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന അതിഥികളെ സേവിക്കണമെന്നത് എല്ലാ വിഭാഗക്കാരും എല്ലാ പ്രായക്കാരുമായ ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ മൗലികമായ ഗുണമായിക്കഴി

ഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ലോകത്തെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും വസിക്കുന്ന അഹ്മദികളുടെ മൗലികമായ ഗുണമാണിത്. അവർ ആഫ്രിക്കക്കാരാകട്ടെ, ഇന്തോനേഷ്യക്കാരാവട്ടെ, ദ്വീപുകളിൽ വസിക്കുന്നവരാകട്ടെ, പാശ്ചാത്യരാജ്യങ്ങളിലെ വികസരരാഷ്ട്രങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നവരാകട്ടെ! സ്കൂളുകളിലും കോളേജുകളിലും അവധിദിനങ്ങളിൽ കളിക്കുക, വിനോദിക്കുക, പിക്നിക്കിന് പോകുക എന്നൊക്കെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കാണ് ലോകം മുൻഗണന നൽകുന്നത്. ഭൗതികമായ നിലയിൽ ഉദ്യോഗം വഹിക്കുന്നവരുടെ മുൻഗണന, അവർക്ക് അവധി കിട്ടുമ്പോൾ വിശ്രമിക്കുന്നതിനും കുടുംബങ്ങളോടൊപ്പം അവധി കഴിച്ചുകൂട്ടുന്നതിനും ആയിരിക്കും. അത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഒരു അഹ്മദിയുടെ മുൻഗണനകൾ വ്യത്യസ്തമായിരിക്കും. ആ അവധി നാളുകളിലാണ് ജൽസ സാലാന വരുന്നതെങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസവും നിരക്ഷരരും ഓഫീസർമാരും കീഴ്വർഗ്ഗങ്ങളും തൊഴിൽവിദഗ്ദ്ധരും സാധാരണ തൊഴിലാളികളും വിദ്യാർഥികളുമെല്ലാം സന്നദ്ധ സേവനമെന്ന നിലയിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അതിഥികൾക്ക് സേവനം ചെയ്യാൻ തങ്ങളെ സമർപ്പിക്കുന്നു.

ചിലപ്പോൾ ചിലയാളുകളുടെ സേവനം ചെയ്യാനുള്ള വികാരാവേശം വളരെ അധികമായിരിക്കുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, മൗലികമായ ഗുണം എല്ലാവരുടേതും ഒന്നായിരിക്കും. ചിലർ നിരുത്സാഹത്തിന്റെ ഇരയായിരിക്കും. അറിവില്ലാത്തകാരണത്താൽ ചിലർ അതിഥികൾക്ക് വിഷമത്തിനും ബുദ്ധിമുട്ടിനും കാരണമാകുന്ന വിധത്തിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും അല്ലെങ്കിൽ അവരിൽനിന്ന് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യും. ഓർമപ്പെടുത്തുമ്പോൾ സന്നദ്ധസേവനമെന്ന നിലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ ജാഗരൂകരാകുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടുതൽ ശ്രദ്ധയോടെ തങ്ങളിൽ അർപിതമായിരിക്കുന്ന നിർബന്ധ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നു. ഓർമപ്പെടു

ത്തുകയും ഉണർത്തുകയും ചെയ്യുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഓരോ വർഷവും ഞാൻ ജൽസയ്ക്കു ഓരാഴ്ച മുമ്പേ അതിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കാറുണ്ട്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിലും അല്ലാഹു അതിഥികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഹദ്റത്ത് ഇബ്റാഹീം(അ)ന്റെ അതിഥി സൽക്കാരത്തെ കുറിച്ച് പ്രതിപാദിച്ചുകൊണ്ട് അതിഥി സൽക്കാരത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം വ്യക്തമാക്കി. നബി(സ)തിരുമേനിയും വിവിധ അവസരങ്ങളിൽ അതിഥി സൽക്കാരത്തിന്റെ പ്രാധാന്യവും അതിന്റെ ഗുണവിശേഷങ്ങളും വിവരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ളും ഈ ഭാഗത്തേക്ക് നമ്മുടെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്നല്ല തന്റെ നിയോഗോദ്ദേശ്യങ്ങളിൽ ഒരു ഉദ്ദേശ്യം ദീനാനുഭവേണ്ടി യാത്രചെയ്തുവരുന്ന അതിഥികളെ സൽക്കരിക്കുകയാണെന്നും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ ഓരോ കോണിലും ജൽസ സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഈ ദൃശ്യം കാണിക്കുന്നുണ്ട്. അതായത് ജനങ്ങൾ അധികമധികമായി വരികയും ആത്മീയവും ഭൗതികവുമായ ഭക്ഷണത്തളിക കരസ്ഥമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇവിടെ കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയുടെ സാന്നിധ്യമുള്ളതുകൊണ്ട് ലോകത്തിന്റെ ഓരോ കോണിൽനിന്നും അതിഥികൾ വരുന്നു. ദീനന്റെ അറിവ് കരസ്ഥമാക്കാനും തങ്ങളുടെ ആത്മീയമായ ദാഹം ശമിപ്പിക്കാനും വേണ്ടിമാത്രമാണ് അവർ വരുന്നത്. ഇന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ദാസർ അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് നിർമ്മലവും നിസ്വാർഥവും ക്ഷീണിക്കാതെയും തളരാതെയും ഈ അതിഥികളെ സേവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ അതിഥികളെ സേവിക്കുക എന്നതു തന്നെയാണ് നമ്മുടെ നിർബന്ധ കടമ. ജൽസയുടെ ഏർപാടുകൾ നന്നാക്കിത്തീർക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. ജൽസയിൽ അനഹ്മദികളും അമുസ്ലീംകളും പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവരെ എപ്പോഴും ആകർഷിക്കാറുണ്ട്. ചെറിയ ചെറിയ കുട്ടികൾ തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതും തങ്ങളെ ഏല്പിച്ചിട്ടുള്ള ചുമതലകൾ അവർ നിർവഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും വളരെ ഉത്തരവാദിത്വ ബോധത്തോടെ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതും കണ്ട് അനഹ്മദികളും അമുസ്ലീംകളും അത്ഭുതപ്പെടുന്നു.

കഴിഞ്ഞവർഷം ഉഗാണ്ടയിൽനിന്ന് ഒരു അതിഥി വന്നിരുന്നു. അദ്ദേഹം അവിടെത്തെ മന്ത്രിയുമാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഞാൻ അതിഥി സൽക്കാരവും ഇവിടെത്തെ സംവിധാനങ്ങളും കണ്ട് അത്ഭുതപ്പെട്ടുപോകുകയാണ്; ഇവർ എങ്ങനെയാണ് സന്നദ്ധസേവനമെന്ന നിലയിൽ ഇത്രമാത്രം ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.' പറഞ്ഞു, 'ഞാൻ മനുഷ്യരല്ലാത്ത മലക്കുകൾ ജോലി ചെയ്യുന്നത് കാണാൻ പോകുന്ന ഒരു ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാനാണ് പോകുന്നതെന്ന് എന്റെ സങ്കല്പത്തിൽപോലും ഉണ്ടായി

രുന്നില്ല.' പറഞ്ഞു: 'ഒരു സാധനം 20 പ്രാവശ്യം ചോദിച്ചാലും ചിരിച്ചുകൊണ്ടു വന്നു തന്നിരുന്നു.' കുട്ടികൾ അങ്ങേയറ്റം പ്രസന്നവദനരായിക്കൊണ്ട് ഭക്ഷണം വിളമ്പുന്നിടത്ത് ഡ്യൂട്ടികൾ നല്കിയിരുന്ന കാര്യവും ഒരുപാടാളുകൾ പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ചിരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മുഖത്തോടുകൂടി ജൽസ നഗറിൽ അവർ വെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുകയും വീണ്ടും വീണ്ടും ആവശ്യങ്ങൾ തിരക്കി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്തു. വെള്ളം വേണോ എന്ന് ചോദിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇത് മുഖ്യാതിഥികളോടു മാത്രമല്ല, മറിച്ച് എല്ലാ അതിഥികളോടുമുള്ള പ്രവർത്തകരുടെ സമീപനം ഇതായിരുന്നു. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രവർത്തകരുടേയും സേവനവികാരത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയായിരുന്നു ഇത്. ഇങ്ങനെതന്നെയാണ് വേണ്ടിയിരുന്നതും. അതിനാൽ, ഏതു വകുപ്പിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണെങ്കിലും ഈ ഗുണം എല്ലാ പ്രവർത്തകരും എപ്പോഴും സജീവമാക്കി നിറുത്തേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അതിഥികൾ വരുമ്പോൾ അവർക്ക് പല വകുപ്പിലുള്ള പ്രവർത്തകരുമായി ബന്ധപ്പെടേണ്ടി വരുന്നു. തന്റെ സഹോദരനെ ചിരിച്ചുകൊണ്ട് കണ്ടുമുട്ടുന്നതും സ്വദൈവമാണെന്ന് നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞ കാര്യവും ഓർമ്മവെക്കേണ്ടതാണ്. നിസാരമായ നന്മപോലും ചെറുതായി കാണരുതെന്നും ഒരു അവസരത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനി പറയുകയുണ്ടായി. നിങ്ങളുടെ സഹോദരനോടു സന്തോഷത്തോടെ പെരുമാറുന്നതും നന്മയാണ്. നോക്കുക! ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനം എത്രമാത്രം മനോഹരമാണ്.

വഴി കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നതും സ്വദൈവമാണെന്ന് നബി(സ)തിരുമേനി പറയുകയുണ്ടായി. ഈ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തകരും ഇക്കാര്യം ഓർമ്മ വെക്കേണ്ടതാണ്. യാത്ര ചെയ്ത് വരുന്ന യാത്രക്കാരോട് ഒന്ന് സന്തോഷത്തോടെ പെരുമാറുക. പിന്നീട് സഹായികൾ മുഖേന അവരെ അവരുടെ താമസസ്ഥലത്തെത്തിക്കുക; പ്രത്യേകിച്ചും സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും കൂടെയുള്ളപ്പോൾ!

പിന്നീടുള്ളത് അതിഥി സൽക്കാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭക്ഷണത്തിന്റെ കാര്യമാണ്. ഇതിൽ ഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഓഫീസർമാരും സഹായികളും അതിഥികളോടു സൽസ്വഭാവത്തോടെ പെരുമാറേണ്ടതാണ്. സൽസ്വഭാവത്തോടെ പെരുമാറുക എന്നത് അതിഥികളുടെ അവകാശമാണ്. ആതിഥേയരുടെ നിർബന്ധ കടമയുമാണ്. ഭക്ഷണം എന്നു പറയുന്നത് അത് വിതരണം ചെയ്യുന്നവരുടെ ഉചിതമല്ലാത്ത പെരുമാറ്റം അല്ലെങ്കിൽ നിസാരമായ അനാവശ്യ സംസാരംപോലും അതിഥികളുടെ വികാരങ്ങളെ വ്രണപ്പെടുത്തുന്നതായിരിക്കും. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സ്വഹാബാക്കൾ അതിഥി സൽക്കാരം നടത്തുമ്പോൾ എന്നെന്നും തങ്കലിപികളാൽ എഴുതപ്പെടുന്ന രീതിയിലുള്ള മാതൃകയായിരുന്നു കാണിച്ചിരുന്നത്.

അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ്

മൗഊദ്(അ)നോടു അല്ലാഹു ചെയ്ത വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് ലോകത്തെല്ലായിടത്തും ഇന്ന് ശക്തമായ അടിത്തറയിൽ നിലകൊള്ളുന്ന എല്ലാ ജമാഅത്തുകളിലും ലങ്കൻ നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ചും ജൽസയുടെ ദിനങ്ങളിൽ അതിന്റെ പ്രത്യേക സജ്ജീകരണങ്ങളാണുണ്ടാകുന്നത്. നമ്മൾ ചെയ്യേണ്ട സേവനം ലങ്കൻനിന്ന് ഭക്ഷണം വാങ്ങി അതിമികളുടെ മുന്നിൽ വെച്ചുകൊടുക്കുക എന്നതു മാത്രമാണ്. അതിമികളോടു നല്ല നിലയിൽ പെരുമാറേണ്ടതാണ്. ജൽസയിൽ വരുന്നവരെ, ദീനിയുവേണ്ടി യാത്രചെയ്തു വരുന്ന അതിമികളെ അവൻ സേവിച്ചു എന്ന കാര്യത്തിൽ അല്ലാഹു സന്തോഷിക്കുന്നു. ശരിയായ നിലയിലുള്ള അതിമി സൽക്കാരമല്ലെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് വെറുപ്പിന്റെ പ്രകടനവുമുണ്ടാകുന്നു. ഒരു അവസരത്തിൽ ചില അതിമികളോടു അപമാദ്യോദയോടുകൂടിയുള്ള പെരുമാറ്റമുണ്ടായി. ചിലരെ അവഗണിച്ചു. ഈ എല്ലാജോലികളും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ അതിമി സൽക്കാരത്തിന്റെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് ചെയ്തത്. രാത്രിയിൽ അല്ലാഹു ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ ഇക്കാര്യം അറിയിച്ചു; രാത്രിയിൽ പ്രദർശനപരത ചെയ്യപ്പെട്ടു. കൃത്രിമം കാണിക്കപ്പെട്ടു. ശരിയായ നിലയിൽ അതിമികൾക്ക് സേവനം ചെയ്യപ്പെട്ടില്ല. ചില അഗതികൾക്ക് ഭക്ഷണം കിട്ടിയില്ല. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അവരുടെ ഈ പെരുമാറ്റത്തിൽ വെറുപ്പ് പ്രകടിപ്പിച്ചു. പിന്നീട് സംവിധാന നിയന്ത്രണം നേരിട്ടേറ്റെടുത്തു. എന്നല്ല ആ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ആറുമാസത്തേക്ക് ഖാദിയാനിൽനിന്ന് പുറത്താക്കുകയും ചെയ്തുവെന്ന് നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. സേവനത്തിനായി നമ്മൾ നമ്മളെ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ ഒരു തരത്തിലുള്ള പക്ഷാവാദവും കൂടാതെ എല്ലാവരെയും സേവിക്കേണ്ടതാണ്. ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ വരുന്ന എല്ലാ അതിമികളും ജൽസയുടെ അതിമികളാണ്. എല്ലാവരോടും നല്ല നിലയിൽ പെരുമാറേണ്ടതും എല്ലാവരോടും സൽസഭാവം കാണിക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്. ഇന്നയാൾ മുതലാളിയാണ്. ഇന്നയാൾ പ്രത്യേക അതിമിയാണ്. അയാളെ ഇന്ന സ്ഥലത്തിരുത്തി ഭക്ഷണം നൽകേണ്ടതാണ്. ഇന്നയാളെ അവിടെ ഇരുത്താൻ പാടില്ല എന്നൊന്നും പാടില്ല.

അതിനോടൊപ്പം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അതിമികൾക്കുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന നമ്മുടെ ഈ ചെറിയ സേവനത്തെ അല്ലാഹു സ്വീകരിക്കുമാറാകട്ടെ എന്നുള്ള ദുആയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ ജോലി എല്ലാതരത്തിലുള്ള പ്രദർശനപരതയിൽനിന്നും ശുദ്ധമായിരിക്കട്ടെ. അതെല്ലാം അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി മാത്രം ആയിരിക്കുമാറാകട്ടെ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ചില ദിനങ്ങളിൽ താമസസൗകര്യത്തിനുപോലും ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്ന വിധത്തിൽ അധികമായി അതിമികൾ വരുമായിരുന്നു. കാരണം ഖാദിയാൻ വളരെ

ചെറിയ സ്ഥലമായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വിഷമിക്കരുത്, ക്ഷീണിക്കരുത് എന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് കൃത്രിമം ഒന്നും കൂടാതെ ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ കഴിയും വിധമുള്ള സൗകര്യം അതിമികൾക്ക് ചെയ്തുകൊടുത്തിരുന്നു. അതിമികളുടെ ആധിക്യം കൊണ്ട് തന്റേയും കുട്ടികളുടേയും ചൂടുവസ്ത്രങ്ങൾ അതിമികൾക്ക് കൊടുത്തിരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളും ചിലപ്പോൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രാവശ്യം എത്ര കണ്ട് അധികം അതിമികൾ വന്നുവെന്നാൽ അതിമികളെ എവിടെയാണ് താമസിപ്പിക്കുക, എങ്ങനെ അതിനുള്ള ഏർപ്പാടു ചെയ്യും എന്നൊക്കെ ഓർത്ത് ഹദ്റത്ത് അമ്മാ ജാൻ, ഹദ്റത്ത് ഉമ്മൂൽ മുഅ്മിനീൻ വളരെ വിഷമിച്ചുപോയിരുന്നു.

ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും തർബിയത്തു വകുപ്പ് പ്രവർത്തനനിരതമാകേണ്ടതാണ്. ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ വരുന്നവർക്ക് അതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെ കുറിച്ച് ഇടയ്ക്കിടെ പറഞ്ഞുകൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ തങ്ങളെ സേവനത്തിന് സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ നിസ്വാർഥതയോടെ ജോലിചെയ്യേണ്ടത് അവരുടെ നിർബന്ധ കടമയാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ പ്രവർത്തകർ പൊതുവെ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ വികാരത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. പക്ഷേ, ചിലർ തെറ്റായ രീതിയും കാണിക്കാറുണ്ട്. അവർ എല്ലാ അവസ്ഥയിലും ഞാൻ മുന്പേയും പറഞ്ഞതുപോലെ സൽസഭാവത്തിന്റെ പ്രകടനം കാഴ്ച വെക്കണമെന്നുള്ള നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ ഉപദേശം എപ്പോഴും ഓർമ്മവെക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്രകാരംതന്നെ പൊതുവെ എല്ലാ പ്രവർത്തകരും ജാഗരൂകരായി ഇരിക്കേണ്ടതാണ്.

സെക്യൂരിറ്റി എന്നത് വെറും സെക്യൂരിറ്റിക്കാരുടെ പണിയല്ല. ഓരോ വകുപ്പിന്റേയും ഓരോ പ്രവർത്തകനും തങ്ങളുടേതായ പരസരത്ത് കണ്ണുവെക്കുന്നയാൾ ആയിരിക്കേണ്ടതാണ്. ജൽസ കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം വെറും വൈൻ പിനുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർമാത്രം അവിടെ ഉണ്ടായാൽ പോര. മറിച്ച് ഡ്യൂട്ടിയിലുള്ളവരെല്ലാം അതു കഴിയുന്നതുവരെ ജൽസനഗരിയിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരു അതിമി അവിടെ അവിശേഷിക്കുന്നതുവരെ, അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ ഓഫീസർ പൊയ്ക്കൊള്ളാൻ പറയുന്നതുവരെ അവിടെ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു എല്ലാ ഓരോരുത്തർക്കും നല്ല രീതിയിൽ തങ്ങളുടെ കടമകൾ നിറവേറ്റാൻ തൗഹീബ് കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി, ഏറ്റവുമധികം ഉദ്യോഗസ്ഥരും പൊതുവെ എല്ലാ ജമാഅത്തംഗങ്ങളും ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ ജൽസാഗാഹിൽ ജോലി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രവർത്തകരേയും അല്ലാഹു എല്ലാ വിധേനയും കാത്തുരക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ. ചിലപ്പോൾ വളരെ കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നു. ചിലപ്പോൾ പരിക്കുകളുണ്ടാകാനും സാധ്യതയുണ്ട്. അല്ലാഹു എല്ലാവിധത്തിലും എല്ലാവരെയും സുരക്ഷിതമായി വെക്കുമാറാകട്ടെ.

അല്ലാഹു ജൽസയെ എല്ലാവിധത്തിലും അനുഗൃഹീതവും വിജയകരവുമാക്കുമാറാകട്ടെ. ഏതുവിധത്തിലുള്ള എതിരാളിയുടേയും ദുഷ്പ്രകൃതക്കാരന്റേയും ദ്രോഹങ്ങളിൽനിന്ന് അല്ലാഹു ജമാഅത്തിനെ എല്ലാ വിധത്തിലും സുരക്ഷിതമാക്കിവെക്കുമാറാകട്ടെ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)ന്റെ ജൽസയിൽ വരുന്ന അതിഥികൾക്ക് നല്ല നിലയിലും സന്തോഷത്തോടുകൂടിയും സേവനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കാനുള്ള തൗഫീഖ് എല്ലാ പ്രവർത്തകർക്കും അല്ലാഹു നൽകുമാറാകട്ടെ.

സേവനത്തിന്റെ ഉന്നതമായ നിലവാരം കരസ്ഥമാക്കി

യിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ഏതൊരു നിലവാരത്തിലാണോ അവർ എത്തിയിട്ടുള്ളത്, അതിനെക്കാൾ ഉന്നത നിലവാരം ഓരോ പ്രാവശ്യവും സമർപ്പിക്കുന്നവരാകട്ടെ. ഇപ്രാവശ്യവും മുമ്പത്തക്കാൾ നല്ല നിലയിൽ സേവനം ചെയ്യുന്നവരാകട്ടെ. ഇതിൽ ഒരിക്കലും കുറവുവരാൻ പാടില്ല. നമ്മുടെ ഓരോ ചുവടും മുന്നോട്ടു ഗമിക്കുന്നതാവേണ്ടതാണ്. അത്തരം സേവനമുണ്ടാകുമ്പോൾ അല്ലാഹു പിന്നീട് സ്നേഹദൃഷ്ടി പതിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹു എല്ലാവർക്കും അതിന് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ(വിവ: മുഹമ്മദു ഇസ്‌മായിൽ ആലപ്പുഴ)

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 05.08.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To**

**Ahmadiyya Muslim Jama'at**

**Baithul Quddoos, G.H.Road**

**Calicut - 673001, Kerala**